

Совместное письмо компаний ПРОМТ и ABBYU Software House в редакцию газеты «Ведомости»

«Собачье сердце» Робин Гуда»

Отклик на редакционную статью «Дело Робин Гуда» (номер 82, от 18 мая 2002 года)

Уважаемая редакция газеты «Ведомости»!

В редакционной статье уважаемой газеты «Ведомости» была опубликована ода «благородным» пиратам, которые тиражируют нелицензионные музыкальные и софтверные диски. Эта статья не могла не вызвать у нас бурной реакции, поэтому просим предоставить на страницах Вашей уважаемой газеты слово лидерам российского рынка ПО.

В статье были изложены некоторые взгляды редакции на рынок программного обеспечения, которые и хотелось бы прокомментировать.

1. Является ли интеллектуальная собственность действительно собственностью?

Как известно, частная собственность — это основа рыночной экономики. Причем собственность может быть как в виде материальных активов (движимое и недвижимое имущество, денежные активы и т. д), так и интеллектуальной собственности (патенты и права на программные разработки и изобретения). И любому западному человеку с раннего детства хорошо известно, что незаконное присвоение чужой собственности является уголовно-наказуемым преступлением и попросту называется воровством. К сожалению, наша страна еще только на пути к цивилизованному обществу, поэтому даже сам факт существования интеллектуальной собственности приходится постоянно доказывать. Так сложилось, что авторы данной статьи являются первопроходцами в этом направлении и могут рассказать о достигнутых результатах. Уже выиграны десятки уголовных дел, возбужденных против распространителей нелицензионных копий программных продуктов. Но главное не в этом. Нам удалось создать судебный прецедент — практику рассмотрения подобных дел и вынесения по ним приговоров. Таким образом, пользуясь законными средствами, мы можем без труда доказать не только «материальность» интеллектуальной собственности, но и уголовную наказуемость распространения контрафактных программных продуктов.

2. Высокая цена на ПО обеспечивает сверхприбыли компаниям-разработчикам.

О «непомерно высоких ценах» на программную продукцию могут говорить только крайне несведущие люди, а также те, кто сознательно игнорирует, что за

каждым программным продуктом стоит целый коллектив разработчиков. Будь то бухгалтерские программы, системы распознавания или перевода текста — все эти продукты являются результатом труда больших коллективов разработчиков:

лингвистов, программистов, математиков. Поэтому разговоры о «высокой марже», которые получают компании разработчики, — сознательная попытка введения в заблуждение читателей. Если при расчете стоимости ПО исходить из стоимости CD-ROM или картонной коробки, тогда почему бы и произведения искусства не оценивать по этой методике? В этом случае стоимость скульптуры равнялась бы стоимости металла, из которой она отлита, а картины продавались бы по цене холста и красок, которые были израсходованы при их написании.

Кроме того, достаточно взглянуть на список российских компаний, специализирующихся на разработке софта: меньше двух десятков! И это в стране, которая является всемирно признанной кузницей интеллектуальных кадров. И как после этого можно говорить о сверхприбыльности этого бизнеса?

3. **«Разговоры в пользу бедных» или дайте нам все бесплатно!** Продолжая тему «высоких цен», авторы редакционной статьи приходят к парадоксальному выводу: оказывается, западные страны должны вообще бесплатно предоставлять свои интеллектуальные продукты пользователям России и Украины. В противном случае Запад должен будет оплатить (!) «потери от сокращения трансферта технологии и знаний». После такого пассажа трудно удивляться уверенности многих иностранцев в том, что в нашей стране по улицам городов свободно разгуливают бурые медведи.....
4. **«Разруха в головах».** В заключение нашего комментария позвольте сделать несколько выводов. Конечно, пиратство существует не только в России и Украине, но и в большинстве западных стран. Разница заключается лишь в том, что во всех цивилизованных странах пиратство справедливо называется воровством и преследуется по закону. К сожалению, в нашей стране, даже авторитетное деловое издание, каковым мы считаем газету «Ведомости», попало на удочку, заброшенную лже-борцами с неравенством и развитием технического прогресса. Здесь вспоминается крылатая фраза из булгаковского «Собачьего сердца»: «Взять все и поделить!». Вот лозунг современных горе-Робин Гудов, не умеющих работать и не уважающих ни свой, ни чужой труд. Эти люди накрепко пропитались идеями социалистической уравниловки и по-прежнему ждут, бесплатных даров от более развитых стран. Вот уж поистине, снова вспоминая Булгакова, разруха не в сортирах, а в головах людей. Вот с чем нужно бороться, и вот на борьбу с чем должен быть направлен талант и усилия журналистов деловых изданий.

С уважением,

Светлана Соколова, Компания ПРОМТ



Сергей Андреев, ABBYY Software House

3 июня 2002 года